

U OČEKIVANJU PRESUDA O ŽALBAMA U VUKOVARSKOM SLUČAJU

Author: [Simon Jennings](#)

Tužiocima traže oštrije kazne protiv bivših oficira jugoslovenske vojske, dok se odbrana zalaže za njihovo oslobađanje.

albene će sudije naredne sedmice izreći presudu u slučaju dvojice bivših oficira Jugoslovenske Narodne Armije (JNA), koji su osuđeni zbog učesća u pogubljenju skoro 200 ratnih zarobljenika, izvršenom nakon pada hrvatskog grada Vukovara 1991.

Haški tribunal je u septembru 2007. Mileta Mrkšića i Veselina Šljivančanina osudio na zatvorske kazne u trajanju od 20, odnosno pet godina. I tužilaštvo i odbrana su se žalili na presude, a sudije će svoju odluku o tim žalbama saopštiti 5. maja.

Mrkšić je, kao pukovnik JNA, proglašen krivim po tri tačke optužnice za kršenje zakona i običaja ratovanja, uključujući i ubistva, mučenje i okrutno postupanje nad 194 hrvatskih i ostalih ne-srpskih zarobljenika na farmi pokraj Ovčare, 20. i 21. novembra 1991.

Nakon što su Vukovar zauzele JNA i srpske paravojne snage, žrtve su autobusom iz gradske bolnice prevezene na Ovčaru.

Kao major JNA koji je bio pod Mrkšićevom komandom, Veselin Šljivančanin je osuđen za pomaganje i podsticanje okrutnog postupanja nad zarobljenicima. Prvostepene sudije su presudile da Šljivančanin nije dodelio dovoljan broj stražara za zaštitu zarobljenika, niti sprečio lokalne pripadnike srpskih paravojnih formacija da ih zlostavljaju i muče.

Treći okrivljeni kome se sudilo zajedno za dvojicom bivših oficira, Miroslav Radić, proglašen je nevinim nakon što su sudije zaključile kako ne postoje dokazi da je znao da se na Ovčari odigrava ubijanje.

Prvostepeno veće je odbacilo sve optužbe za zločine protiv čovečnosti pripisane okrivljenima, jer je utvrdilo da su sve 194 identifikovane žrtve bili aktivni pripadnici vojnih snaga, a ne civili.

Tužiocima žalbu na presude Mrkšiću i Šljivančaninu predali 29. oktobra 2007., opisujući ih kao „očigledno neadekvatne“.

Oni kažu da su sudije pogrešile kada su sve žrtve identifikovale kao ne-civilne, i traže oštrije kazne za oba okrivljenika. Međutim, nisu se žalili na Radićevo oslobađanje.

U međvremenu su i Mrkšić i Šljivančanin zatražili oslobađanje po svim tačkama.

Žalbeno saslušanje je bilo održano 21. i 23. januara 2009.

Žalbeno je veće 9. aprila donelo odluku kojom je Šljivančaninu, budući da se od decembra 2007. nalazio na privremenom boravku izvan haškog pritvora, naređeno da se vrati radi izricanja presude, koja će biti saopštena naredne sedmice.

Sudska presuda koja je bila saopštena 27. septembra 2007. naišla je na oštru kritiku u Hrvatskoj, gde su kazne doživljene kao preblage – s obzirom na to da je u pitanju najteži zločin koji je na hrvatskom tlu počinjen nakon Drugog Svetskog rata.

Suđenje takozvanoj „vukovarskoj trojci“ počelo je u oktobru 2005., a završeno je u martu 2007. Saslušano je ukupno 88 svedoka i predloženo oko 800 dokaza. U prvostepenom postupku, tužioci su tražili da sva trojica okrivljenih budu kažnjena doživotnom robijom.

Simon Jennings je izveštač IWPR-a iz Haga.

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/u-ocekivanju-presuda-o-zalbama-u-vukovarskom>